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Extraits

Lorsque j'ai annoncé, en mai 2006, la création d'une agence capable d'assurer la promotion, je dis bien la promotion, de notre enseignement supérieur, je ne faisais, au fond, que reprendre les recommandations de nombreux rapports (…)

 Il aura fallu près d'un an et beaucoup d'efforts de la part de tous pour parvenir à ce résultat.  

Attirer les meilleurs étudiants étrangers, mieux les accueillir, valoriser notre savoir-faire et nos formations auprès de ceux qui seront les élites de demain et qui peuvent devenir des relais essentiels pour l'influence de notre pays : telle est l'ambition que nous nous étions tous donnée. Elle trouve aujourd'hui sa concrétisation avec la création de l'agence CampusFrance que nous avons annoncée ce matin avec Gilles de Robien en conseil des ministres.

La France, c'est une évidence, doit être en mesure d'accueillir les jeunes talents étrangers dans les meilleures conditions.

Soyons clairs : si nous voulons être au rendez-vous des évolutions profondes de nos sociétés, nous devons mettre la maison France en ordre de marche : sans une politique déterminée de promotion de la connaissance, de l'intelligence et de la création, sans une politique d'accueil des étrangers désireux d'accéder à nos laboratoires, parce qu'ils comptent parmi les meilleurs du monde, nous raterions tout simplement la marche de l'avenir.

Nous disposons enfin d'un dispositif cohérent. Celui-ci s'est déjà traduit par plusieurs mesures :

- La création des centres pour les études en France.

Dès 2005, nos ambassades ont ouvert de véritables guichets uniques d'écoute et de dialogue avec les étudiants étrangers. Beaucoup de jeunes nous disent dans nos ambassades et nos consulats : "je veux étudier en France". Encore faut-il connaître leur motivation et leur projet. Ce nouveau système d'accueil permet à ces étudiants de préciser leur projet d'études, de faciliter leurs démarches de pré-inscription en liaison avec les établissements d'enseignement supérieur et donc d'accélérer la procédure de délivrance des visas. Je ne demande pas mieux que d'accélérer la procédure de délivrance du visa pour un étudiant qui veut travailler en France. La France ne doit pas être une forteresse, elle doit, au contraire, être ouverte sur le monde.

- La loi du 24 juillet 2006 sur l'immigration contient plusieurs dispositions favorables aux étudiants étrangers désireux de poursuivre des études en France parce que tout simplement elle prévoit un cadre approprié pour l'obtention des titres de séjour portant la mention "étudiant" ou "scientifique".

Afin d'améliorer encore la lisibilité de notre système d'accueil, de mieux articuler nos actions et d'assurer une parfaite cohérence à notre chaîne de mobilité, il fallait surtout de la clarté. Et c'est pour avoir la clarté que nous avons regroupé les différents acteurs qui s'occupaient de la promotion de l'enseignement supérieur et de l'accueil des étudiants.

L'agence CampusFrance est ainsi constituée sous la forme d'un Groupement d'intérêt public rapprochant EduFrance, Egide et le CNOUS pour ses activités concernant les étudiants étrangers.

Ses missions s'ordonnent dans l'intérêt des étudiants autour de deux pôles, dont il revient à l'agence d'organiser la liaison continue.

A l'étranger, CampusFrance participera à l'animation des "espaces CampusFrance". Ces "espaces", placés sous l'autorité de l'ambassadeur, regrouperont les fonctions de promotion de notre enseignement supérieur - en expliquant qu'en France, nous avons les meilleures universités et les meilleures grandes écoles du monde -, d'information, d'orientation des étudiants, ainsi que l'ensemble des fonctions assurées par les centres pour études en France, en concertation étroite avec les établissements d'enseignement supérieur. A ces derniers revient également l'évaluation des candidatures et la décision finale d'inscription.

En France, CampusFrance disposera de lieux d'accueil au sein du réseau des CROUS (Centres régionaux des oeuvres universitaires et scolaires). Je voudrais vraiment remercier les universités et les CROUS, parce que le fait que les CROUS et le CNOUS (Centre national des oeuvres universitaires et scolaires) travaillent avec le ministère des Affaires étrangères, n'était pas acquis d'avance, je le sais. Ces espaces opèreront en étroite coopération avec les établissements d'enseignement supérieur qui, conformément à leur mission traditionnelle, prendront en charge l'encadrement pédagogique des étudiants, sur la base du projet de formation ou de recherche élaboré par ces derniers en concertation avec leurs interlocuteurs français.

Ainsi, CampusFrance a pour ambition d'offrir aux étudiants étrangers, avant même leur arrivée en France, un véritable parcours de réussite. Celui-ci est défini par la "charte de qualité pour l'accueil des étudiants étrangers boursiers du gouvernement français". Ce document représente le fruit d'un travail commun avec le ministère de l'Education nationale, de l'Enseignement supérieur et de la Recherche mais aussi avec l'ensemble des conférences réunissant les présidents d'universités. Je voudrais remercier les présidents d'universités, d'écoles d'ingénieurs, de grandes écoles ainsi que tous les opérateurs concernés par la mobilité. Cette charte de qualité que nous allons signer ensemble aujourd'hui constitue un gage d'efficacité dont les étudiants devraient utilement tirer profit.

L'agence CampusFrance sera par conséquent l'instrument majeur de l'influence universitaire que nous devons exercer dans un monde où la compétition est de plus en plus vive.

